

С юбилеем, родной посёлок!

Районная газета **ПУЛДЬС**

Учредители: Министерство информации и печати Саратовской области;
администрация Турковского муниципального района
Саратовской области

2023 г.



9 ИЮНЯ
Пятница
№№ 43-44

Издаётся с 1929 года

Информационный портал СМИ области "Саратов-медиа" (www.saratov-media.ru)

Уважаемые жители Саратовской области! Поздравляю вас с Днём России!

Этот важный государственный праздник объединяет всех нас, олицетворяет неразрывную связь времен и поколений. Любовь к нашей стране дает нам энергию созидать, создавать будущее для наших детей.

История нашего государства наполнена яркими победами и свершениями, беспримерным мужеством и героизмом, исключительным мастерством и талантом. Сплотившись в борьбе с врагами, наши предки всегда отважно защищали родную землю. Так было на протяжении многих веков, так происходит и сейчас, когда наши ребята сражаются с неонацистами. Но сколько бы вызовов ни противостояло нам, мы и дальше будем продолжать бережно хранить вековые традиции и духовные ценности, добросовестно трудиться, добиваться успехов, воплощать мечты в жизнь и, конечно, побеждать.

Желаю крепкого здоровья, удачи в делах на благо родного региона и нашей любимой России.

Р. В. БУСАРГИН,
губернатор Саратовской области

Уважаемые жители Турковского района! Поздравляю вас с Днём России!

Наше Отечество – это страна с тысячелетней историей, огромной территорией, уникальным природным и духовным богатством, страна, соединившая в рамках единого государства множество народов, культур и религиозных конфессий. В этот день каждый из нас чувствует себя частицей великой державы.

Пусть каждый ваш день будет наполнен положительными эмоциями и гордостью за российский народ и нашу святую землю, такую огромную и родную для всех нас! От всей души желаю вам мира, добра, здоровья и благополучия!

Дорогие турковчане!

Сердечно поздравляю всех с Юбилеем вашего замечательного поселка. Пусть каждый год радует вас щедрыми урожаями, великими делами, совместными успехами, достойными победами, яркими праздниками и счастливыми событиями. Желаю всем турковчанам крепкого здоровья и достатка, семейного уюта, мира, удачи в стремлениях и безграничной любви в сердце к живописному и дорогому уголку на Земле.

В. М. КРАВЦОВ,
депутат Саратовской
областной Думы

Дорогие жители, уважаемые гости Турковского района!

Примите самые добрые поздравления с Днём России и Днём рождения нашего любимого поселка – малой родины, дорогой сердцу каждого, кто здесь проживает. В этом году мы отмечаем славную дату – 300 лет со дня образования поселка Турки и 95-летие Турковского района! Это наш общий праздник. Все мы, люди разных поколений и профессий, разных взглядов и интересов, – одна большая и дружная семья.

У Турковского района богатая и насыщенная событиями история. Его основали лучшие представители дворянства, развивали купеческие династии, меценаты и просветители. Много замечательных людей вписали свои имена в его летопись, они принесли нашему району почет и уважение, прославили его своим трудом и подвигами на полях сражений.

И сейчас новые поколения турковчан сохраняют верность традициям, стремятся сделать наш край лучше и краше.

Самыми масштабными проектами, реализованными в последнее время в рамках национальных проектов и программы поддержки местных инициатив стали строительство и введение в эксплуатацию физкультурно-оздоровительного комплекса «Молодежный», бассейна и спортивной площадки при средней общеобразовательной школе имени Героя Советского Союза С. М. Иванова р.п. Турки, ремонт школ и детских садов, открытие кинотеатра «Космос», благоустройство дворов многоквартирных домов, строительство дорог и тротуаров, центральной площади в р.п. Турки, ремонт водопроводной сети и открытие новых скважин, благоустройство набережной.

Основой экономики Турковского района всегда являлось сельское хозяйство. Флагманами сельскохозяйственного производства в районе являются ООО «Агрос», КХ «Рубин», ООО «Ромашовка», СХА «Карай», СХА «Лунино», КФХ «Волжанка», «БМЭЗ-АГРО». Наши сельхозпроизводители – надежные партнеры и помощники в решении



самых разных социальных проблем, будь то ремонт дорог, проведение мероприятий в сельских клубах или гуманитарная помощь нашим военнослужащим в зоне СВО.

У нас впереди много работы, направленной на увеличение экономического потенциала, решение вопросов экологии, благоустройства, повышения качества жизни населения.

Созидательный потенциал нашего района, его трудовой, интеллектуальный и творческий ресурс – это наша молодежь. Учеба и работа, творческие проекты и волонтерская деятельность, спорт и здоровый образ жизни – всем этим занимаются наши молодые люди. В районе есть несколько детских формирований, в том числе и пионеры, есть юнармейский отряд в Перевесинке, волонтерская организация «Твори добро» при Доме детского творчества. В этом году появилось новое молодежное движение – «Движение первых». Всестороннему развитию детей способствует деятельность Детской школы искусств, Детско-юношеской спортивной школы, физкультурно-оздоровительного комплекса «Молодежный», Дома детского творчества, районного Дома культуры, Турковской Межпоселенческой Центральной библиотеки. Наша

обязанность – сделать все необходимое для укрепления здоровья детей, развития их способностей и талантов. Важно, чтобы каждый молодой человек осознавал свою причастность судьбе родного края, жил и работал на благо Турков, Турковского района, нашей огромной Родины.

Дорогие земляки! Сегодня все вместе мы пишем новую страницу своей летописи. В ней есть место развитию сельского хозяйства и производства, экономическим успехам, успехам в учебе, спортивным и творческим достижениям. Залогом служат ваши трудолюбие, энергичность и целеустремленность. Спасибо за любовь и преданность родной земле! За то, что вы трудолюбивые и доброжелательные люди, всегда готовые помочь тем, кто нуждается в помощи, и проявить героизм и мужество, когда это необходимо. Я уверен, что вместе, плечом к плечу, мы все преодолеем! Желаю вам мира, благополучия, хорошего настроения и уверенности в будущем! Процветания нашим Туркам и Турковскому району! С юбилеем!

А. В. НИКИТИН,
глава Турковского
муниципального района

◆ В ОБЛАСТИ

8 июня стартует Всероссийская акция «Танцевальный флешмоб ко Дню России»

С 8 по 12 июня в рамках межведомственного культурно-образовательного проекта «Культура для школьников» пройдет Всероссийская акция «Танцевальный флешмоб ко Дню России».

Школьники со всей страны, в том числе из Саратовской области, могут принять участие в танцевальном флешмобе, посвященном одному из главных государственных праздников в стране, символу национального единения.

Для этого необходимо записать на видео свой танец на песню Сергея Паради «Моя Россия, моя страна», сделать пост, опубликовав его на своей странице (или родителя, педагога, учреждения) в социальной сети «ВКонтакте»

с хештегом #Россиякдш, указав регион, имя/фамилию, название коллектива или учреждения. Приветствуются работы с большим количеством участников.

Экспертная комиссия выберет 20 лучших работ, которые войдут в общий видеоролик и будут опубликованы на портале «Культура для школьников.РФ».

Миссия танцевального флешмоба – объединить молодежь страны, дать ей возможность заявить о себе и своем отношении к нашей Родине.

По информации организаторов

Уважаемые читатели, для вашего удобства мы публикуем информацию об официальных сообществах учреждений культуры и спорта Турковского района в социальной сети vkontakte.

Здесь вы можете получить достоверную информацию, оставить обращение, задать вопрос и получить на него ответ.

КУЛЬТУРА:

<https://vk.com/public211644872> МУК «Турковский районный Дом культуры»

<https://vk.com/biblтурки> РМУК «Турковская центральная библиотека»

СПОРТ:

<https://vk.com/public217116372> МБУ ДО «ДЮСШ» р.п. Турки

<https://vk.com/public217082202> МУ ФОК «Молодежный»

Обратите внимание, что официальным сообществом считается, если имеет метку «Госорганизация». Будьте внимательны, подписывайтесь только на официальные сообщества!

Официальные сообщества

ВКонтакте

Культура и спорт

Совместный проект с Саратовской областной газетой «Регион 64»

Финансирование программы развития сельских территорий выросло почти вдвое



В этом году наш регион получил 346 млн рублей. Губернатор Роман Бусаргин поблагодарил главу Минсельхоза РФ Дмитрия Патрушева за поддержку саратовских сел.

В 2023 году планируется реализовать 18 проектов по благоустройству, в селах будут построены многофункциональный центр и станция очистки воды, отремонтированы и построены дороги.

– Отдельно необходимо сказать о комплексной застройке сельских поселений. Яркий пример – село Натальино, рас-

положенное в 200 км от Саратова. Благодаря федеральной поддержке здесь строятся сети водоотведения, газовые трубопроводы и другие коммуникации, возводятся дороги. Все это уже дает результат: за последние несколько лет количество жителей в селе увеличилось с 1700 до 5500 человек, – рассказал губернатор.

По словам Романа Бусаргина, регион также не остается в стороне. Действует региональная программа по поддержке местных инициатив. На нее из областного бюджета направлено 514 млн рублей. Реализовано 638 проектов.

В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ СТАРТОВАЛА ЛЕТНЯЯ ОЗДОРОВИТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ

Открылись все областные и муниципальные оздоровительные лагеря. Планируется, что летом в них отдохнут 50 тысяч детей. В регион приедут 750 детей из Донбасса, в том числе из подшефного Сватовского района. Для жителей области заработал телефон горячей линии, по которому можно получить консультацию по вопросам отдыха и оздоровления детей. Она организована в министерстве труда и соцзащиты области по номеру 8(8452) 98-26-54.

В РЕГИОНЕ ДОСРОЧНО ОТРЕМОНТИРУЮТ 50 РАЙОННЫХ ДОМОВ КУЛЬТУРЫ

В 2023 году в Саратовской области продолжается программа по ремонту 50 домов культуры, которая была инициирована в 2021 году председателем Госдумы Вячеславом Володиным и находится на личном контроле губернатора Романа Бусаргина.

В этом году 50 ДК из 38 муниципальных районов получили более 70 млн рублей на проведение работ по ремонту кровель. Сейчас они уже завершили на 29 объектах. Еще на 15 – провели 70% запланированного ремонта. Работы идут с опережением плановых сроков.

Важно отметить, что все 50 домов культуры, отремонтированные благодаря проекту в прошлом году, работают с полной творческой отдачей. Как рассказала клубный работник Дома культуры села Куриловка Вольского района Галина Миронова, теперь не только дети, но и старшее поколение все чаще собирается для общения и творчества, участвуют в мероприятиях. Жители уверены, что благодаря вниманию губернатора и таким возрождающим проектам сельские клубы будут развиваться и процветать.

РЕМОНТ ВНУТРИПОСЕЛКОВЫХ ДОРОГ ЗАВЕРШАТ В СЕНТЯБРЕ

Муниципальные образования в очередной раз получили субсидии на ремонт более чем 300 километров внутрипоселковых дорог. Из областного дорожного фонда на эти цели выделено около 1,5 млрд рублей.

Техника уже несколько недель работает на более чем 840 дорожных объектах. По поручению губернатора Романа Бусаргина ремонтные работы должны быть закончены в сентябре. Напомним, что данная программа была инициирована председателем Госдумы Вячеславом Володиным, который предложил передать 10% областного дорожного фонда на ремонт дорог внутри сел.

В ОБЛАСТИ ПЛАНИРУЕТСЯ СОЗДАТЬ СЕТЬ ЗАКАЗНИКОВ

С 1 июля начнет работать государственное бюджетное учреждение, которое будет обслуживать зоологические заказники в Саратовской области. Его сотрудники будут следить за сохранностью территории, вести подкормку животных и экологический мониторинг. Этот вопрос губернатор Роман Бусаргин обсудил на встрече с министром – председателем комитета охотничьего хозяйства и рыболовства Александром Гавриловым.

В прошлом году в регионе был создан первый заказник «Центральный», включающий территории в Воскресенском, Марксовском и Энгельсском районах. Второй заказник планируют открыть в Лысогорском районе.

В САРАТОВЕ ОТКРЫЛСЯ НОВЫЙ УЧАСТОК НАБЕРЕЖНОЙ

Он расположен в отрезке от улицы 2-й Садовой до Большой Садовой, его протяженность – 1400 метров.



«Возникают вопросы по подходам к береговой линии. Сейчас из Заводского района к новому участку можно спуститься только по улице Большой Садовой, но проезжая часть в плохом состоянии. Администрация города знает об этой проблеме, в планах – ремонт улицы. Рядом планируется сделать парковку. Слова благодарности – спикеру Госдумы Вячеславу Володину, новая набережная начала строиться по его инициативе. Проект поддержал премьер-министр РФ Михаил Мишустин. В планах – продлить саратовскую набережную до Затона. Здесь планируем обустроить пляжную зону. Работы начнем уже в июле этого года», – написал в телеграм-канале Роман Бусаргин.

В Саратове открылось реготделение Всемирного Русского Народного Собора

В его учредительном собрании приняли участие губернатор Роман Бусаргин, митрополит Саратовский и Вольский Игнатий, председатель областной Думы Михаил Исаев, представители церкви и общественных организаций.



Убежден, что создание в Саратове регионального отделения станет важным шагом для развития гуманитарных связей, поможет еще большему укреплению сотрудничества власти и церкви, – отметил Роман Бусаргин.

Губернатор поблагодарил Саратовскую митрополию за активное участие в сборе гуманитарной помощи для участников СВО, за поддержку семей бойцов, которым требуется духовное наставление.

– Президент Владимир Путин не раз подчеркивал, что Собор, девиз которого – объединять, очень многое делает для национальной консолидации. Сегодня наш народ столкнулся с беспрецедентными вызовами. Неонацисты атакуют новые регионы, где живут наши граждане, для которых русский язык, русская культура всегда были родными. Это наши люди, и мы обязаны наладить там мирную жизнь, – подчеркнул губернатор.

Минстрой РФ наградил Саратовскую область за помощь новым регионам России

Благодарность за подписью министра Ирека Файзуллина вручена губернатору Роману Бусаргину.

Напомним, в прошлом году наша область взяла шефство над Сватовским районом ЛНР. С июля 2022 года из Саратова в Сватово отправлено 409 тонн гуманитарных грузов. Наш регион помогал восстановить коммунальные объекты и жилые дома после обстрелов, подготовить 19 школ к новому учебному году. Для сватовских школ закупили учебную литературу на русском языке, обновили материально-техническую базу.

Отметим, что в сборе гуманитарной помощи участвуют неравнодушные жители, меценаты из всех муниципальных образований Саратовской области.

16 педагогов по президентской программе поедут работать в саратовские села



Губернатор Роман Бусаргин встретился с победителями федеральной программы «Земский учитель», инициированной президентом России Владимиром Путиным.

В Саратовской области благодаря этой поддержке уже работают 57 педагогов. В этом году будут трудоустроены еще 16 учителей, из которых пятеро приехали из других регионов. В рамках проекта победителям предоставляется единовременная выплата миллион рублей. Педагогам нужно будет отработать в сельских населенных пунктах пять лет.

– Ваша работа помогает выполнять важнейшую государственную задачу – обеспечивать нашим детям качественное образование независимо от территории, где они живут. Учителей

нужно беречь и стимулировать, соответствующие меры в регионе действуют. Это единовременные выплаты молодым специалистам, доплаты за классное руководство, отдельная премия лучшим классным руководителям. В этом году увеличен призовой фонд победителям регионального этапа конкурса «Учитель года». В конце мая учреждена региональная премия за стобалльников. Так что у каждого из вас есть шанс проявить себя, – обратился губернатор к учителям.

Глава региона обсудил с педагогами помощь, которая им необходима в первое время на новом месте. Роман Бусаргин обратился к главам муниципальных районов и городских округов с просьбой взять под личный контроль поддержку земских учителей и создать надлежащие условия для их жизни и профессиональной деятельности.

◆ 8 ИЮНЯ – ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

Уважаемые социальные работники Саратовской области!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником!

Ваш труд заслуживает искреннего уважения. Каждый день вы помогаете людям, заботитесь о тех, кто в этом нуждается. Под вашей неустанной опекой многодетные семьи, ветераны, родные и близкие наших бойцов. Вы делитесь с ними душевным теплом и любовью, проявляете сопереживание, терпение и милосердие.

Социальная сфера – это огромный комплекс поддержки самых разных категорий граждан и такая же огромная ответственность. Поэтому ваше серьезное отношение к делу, высокий профессионализм и великодушные – залог благополучия наших соотечественников.

Спасибо вам за самоотверженность, большую самоотдачу, исключительную сердечность и компетентность. Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и новых успехов!

Р. В. БУСАРГИН,
губернатор Саратовской области

Уважаемые социальные работники!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ваша благородная профессия испокон веков основывается на традиционных ценностях нашего народа. Это – любовь к ближнему, поддержка нуждающихся, умение жертвовать собой ради других.

В организациях соцобслуживания, центрах помощи семье и детям, домах ветеранов трудятся разные специалисты: психологи, юристы, педагоги, медики. Социальной работой занимаются волонтеры, представители некоммерческих и благотворительных фондов. И всех объединяет искренняя забота о подопечных, милосердие, душевная щедрость, стремление сделать мир лучше.

Вы всегда самоотверженно справляетесь с любыми вызовами времени. Сегодня ваша помощь как никогда нужна нашим защитникам. Вы решаете насущные вопросы семей бойцов, поддерживаете их добрым словом, участвуете в формировании гуманитарных грузов. Спасибо вам за это!

От всей души желаю крепкого здоровья, благополучия и успехов в вашем благородном труде!

М. А. ИСАЕВ,
председатель Саратовской областной Думы

Уважаемые работники и ветераны социальной сферы Турковского района!

Поздравляю вас от всей души с Днём социального работника!

У вас сложная, но необходимая профессия, которая требует не только профессиональных знаний, высокой квалификации, но и особого душевного склада.

Нередко вы заменяете людям близких, случается и так, что социальный работник становится единственной опорой оставшегося без поддержки человека. Ваш труд достоин глубочайшего уважения.

Крепкого здоровья, силы духа, терпения, веры в свое дело и людей, которым вы ежедневно несете свет своих сердец, свое душевное тепло.

В. М. КРАВЦОВ,
депутат Саратовской областной Думы

Уважаемые сотрудники и ветераны социальных служб!

Примите самые теплые поздравления с профессиональным праздником!

Ваша работа требует особых моральных качеств, она востребована и необходима обществу. В зоне ответственности социальных работников – ветераны, инвалиды, одинокие и пожилые граждане, сироты, малоимущие жители. Благодаря вашему труду для многих людей каждый день решаются жизненные трудности и проблемы. Вас уважают и ценят за сердечность, терпение, готовность разделить чужую боль.

Благодарю вас за ваш непростой и благородный труд, отзывчивость и душевную теплоту.

От всей души желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, мира и благополучия!

А. В. НИКИТИН,
глава Турковского муниципального района

Уважаемые коллеги! Примите искренние поздравления с нашим профессиональным праздником – Днём социального работника!

Сегодня нашей основной задачей остается создание условий для качественной и достойной жизни жителей Турковского района. Каждый из вас не только профессионал, но и отзывчивый, великодушный, терпеливый человек. В зоне вашего внимания находится более половины жителей Турковского района от самых маленьких до людей старшего поколения. Забота о них требует доброты, душевного тепла и искреннего внимания.

Позвольте поблагодарить вас за нелегкий труд, за чуткость и понимание. Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия, счастья и успешной работы!

Е. Н. НИКИТИНА,
директор ГКУ СО УСПН Турковского района

Уважаемые работники социальной сферы! Дорогие коллеги!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём социального работника!

Этот праздник – дань уважения и достойное признание значимости и милосердия всех тех, кто избрал нелегкую, но благородную профессию, основное предназначение которой – помогать людям.

Ежедневно вам приходится решать проблемы тех, кто оказался в трудной жизненной ситуации и нуждается в вашей поддержке.

Терпение, сострадание, равнодушие к чужой беде – вот качества, отличающие социального работника.

Социальный работник должен быть не просто профессионалом, но и уметь хорошо разбираться в людях, быть готовым в любой момент оказать помощь.

Сердечно благодарю всех работников отрасли за труд, преданность своему делу, желание и умение работать!

Искренне желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, неиссякаемого оптимизма и прекрасного настроения, мира и уюта в ваших домах, взаимопонимания с близкими, добра, стабильности, творческого вдохновения и успеха!

И. А. КУДРЯШОВА,
директор ГАУ СО КЦСОН Турковского района

◆ ОФИЦИАЛЬНО

Продолжается набор на военную службу по контракту

Возраст кандидатов от 18 лет.

Для военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, предусмотрены льготы и меры поддержки на федеральном уровне: ежегодное бесплатное обследование, лечение, обеспечение лекарствами; возможность получения в период службы новых профессий; бесплатный проезд к новому месту службы, на лечение, в отпуск (и обратно) из ряда удаленных регионов России, на избранное место жительства при увольнении с военной службы; возможность бесплатного перевоза до 20 тонн имущества ж/д, морским или автомобильным транспортом при переводе к новому месту службы; право на пенсионное обеспечение после 20 лет службы (в том числе в льготном исчислении); служебное жилье на период военной службы или компенсация за наем жилья. **После 3 лет службы по контракту:** бесплатное получение высшего или среднего профессионального образования, вступление в накопительно-ипотечную систему (НИС) жилищного обеспечения военнослужащих и приобретения жилья стоимостью до 6,0 млн рублей.

Дополнительные льготы для военнослужащих, принимающих участие в специальной военной операции: при заключении контракта военной службы сроком от 1 года производится выплата в размере 195 000 рублей; установлена 60 процентная надбавка к окладу по воинской должности военнослужащим, поступившим на военную службу по контракту после 21 сентября 2022 г., в период проведения специальной военной операции и шести месяцев после ее завершения; присвоение статуса ветерана боевых действий и соответствующие льготы; кредитные и налоговые каникулы; бюджетные места для обучения детей в ВУЗах; бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях; социальная программа реабилитации и адаптации (трудоустройство и предоставление жилья) и др.

Предусмотрены дополнительные денежные выплаты участникам специальной военной операции за участие в активных наступательных действиях.

Также предусмотрены региональные меры поддержки: единовременная денежная выплата 50 000 рублей за заключение контракта о прохождении военной службы в период с 01 января по 31 декабря 2023 года; обеспечение во внеочередном порядке детей по достижении ими возраста полутора лет местами в дошкольных образовательных организациях; зачисление в первоочередном порядке в группы продленного дня для детей, обучающихся в общеобразовательных организациях; предоставление первоочередного права на перевод ребенка в другую общеобразовательную организацию; право на получение бесплатной юридической помощи на территории области.

Размер денежного довольствия военнослужащих определяется в зависимости от характера и условий несения военной службы.

Предусмотрена дополнительная единовременная выплата при заключении контракта на территории Турковского района. Размер и условия получения выплаты можно узнать в пункте отбора на военную службу по контракту по адресу: рп. Турки, ул. У. Громовой д. 1А, тел. 8(84543)2-22-42.

Уважаемые жители и гости Турковского района!

Антитеррористическая комиссия Турковского муниципального района в преддверии празднования Дня России и Дня Турков напоминает о необходимости соблюдения правил личной и общественной безопасности.

Будьте бдительны во время массовых мероприятий, поездок в транспорте. Обращайте внимание на подозрительных людей, оставленные сумки, пакеты, свертки, детские игрушки и другие бесхозные предметы. Если вы обнаружили забытую или бесхозную вещь, не пытайтесь заглянуть внутрь, проверить на ощупь. Не трогайте, не передвигайте, не вскрывайте, не пинайте - в ней может находиться взрывное устройство.

Сообщайте обо всех подозрительных гражданах и предметах сотрудникам правоохранительных органов, служб безопасности или администрации объекта (водителю, если находитесь в общественном транспорте).

Не принимайте от незнакомцев пакеты и сумки для перевозки, хранения. Не оставляйте свой багаж без присмотра.

Родители! Разъясните детям, что любой предмет, найденный на улице или в подъезде, может представлять опасность.

В случае возникновения чрезвычайной ситуации действуйте согласно рекомендациям администрации объекта, проводников, водителей. При их отсутствии - по обстоятельствам, старайтесь без паники и спешки покинуть опасный объект.

Телефоны для информирования:

- Единая дежурная диспетчерская служба Турковского муниципального района 8(84543)2-15-89;
- МО МВД России "Аркадакский" Саратовской области 8(84542)4-19-54, 8(84543)2-13-60;
- отделение в г. Ртищеве УФСБ России по Саратовской области 8(84540)4-31-07, 8(84540) 4-14-82;
- либо позвоните 101, 112 (с мобильного телефона).

Не будьте равнодушными, ваши своевременные действия могут помочь предотвратить террористический акт и сохранить жизни окружающих.

Одновременно напоминаем, что заведомо ложное сообщение об акте терроризма является уголовно наказуемым преступлением! В соответствии со ст. 207 Уголовного Кодекса РФ предусматривается наказание (в зависимости от тяжести последствий действий «телефонных террористов») в виде штрафа в размере от 200 тысяч рублей, до лишения свободы сроком до 10 лет. Кроме того, подлежат возмещению затраты и ущерб, причиненные таким сообщением.

Поздравляем Вас с наступающими праздниками!
Антитеррористическая комиссия Турковского муниципального района

◆ В ОБЛАСТИ

В конце июня в Саратове заработает единственный в ПФО аппарат ПЭТ КТ для раннего выявления онкозаболеваний

Вячеслав Володин посетил созданный по его инициативе медицинский центр кластерной онкологии на базе Саратовского Государственного медицинского университета.

В исследовательском центре завершена установка аппарата ПЭТ КТ – высокотехнологичного диагностического метода ядерной медицины. Пройти обследование на новом оборудовании жители региона смогут уже с 28 июня.

Так, с помощью современной диагностики можно будет выявлять онкозаболевания на ранних стадиях. Сейчас проходить подобные исследования пациенты вынуждены в других регионах. «В области стоит на учете онкодиспансере 60 тыс. человек. У нас нет с вами той медицинской базы, которая помогла бы. Они вынуждены ехать в Москву, в другие города. С вводом в эксплуатацию оборудования, которое заработает в конце июня, люди получат помощь, которую раньше могли получать только за пределами нашего региона. Поэтому исследовательский Центр вместе с областной больницей, которая должна быть введена до конца года, уже смогут решить эту задачу», – отметил Вячеслав Володин.

◆ ТУРКИ: ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ

Нашим песням жить и не стареть!

Турковчане не избалованы посещением знаменитостей от искусства. Поэтому визит с культурной миссией в наш район народного артиста России, профессора кафедры сольного пения Московского государственного университета культуры, академика Василия Овсянникова и лауреата всероссийских и международных конкурсов, кандидата искусствоведения, члена жюри престижных фестивалей творческих коллективов Галины Марфиной стал для них приятным сюрпризом к празднику - Дню России и подарком к 300-летию Турков.

На турковской земле артисты дали один из первых концертов творческого проекта «Песня – душа народа», посвященного памяти выдающейся певицы - землячки, уроженки Саратовской области Лидии Андреевны Руслановой. Концерты проходят в рамках федерального проекта «Творческие люди» и Национального проекта «Культура», которые начались еще в прошлом году в Саратове. Совместно с другими московскими исполнителями народных песен Василий Овсянников и Галина Марфина проехали 12 районов Саратовской области, и на каждой концертной площадке с ними выступали местные творческие коллективы. А с 4-го по 10-е июня этого года начался очередной гастрольный тур знаменитых москвичей, они снова выступят на сценах малых городов и сел Саратовской области.

На второй день Троицы – Духов день, 5 июня, артистов встречали утопающие в зелени и цветах Турции. Возводимый уже в статус традиции, доброй встречи любителей, благодарных ценителей народной песни с высокопрофессиональными исполнителями концерт начался с выступления прославленного творческого коллектива «принимающей стороны» – Народного хора районного Дома культуры «Богородцы» (руководитель Е.Ю. Кузнецова). Мощно, патетически прозвучали в его исполнении музыкальные посвящения родной земле «Многая лета» и «За землю родную». Не только зритель, но и именитые гости высоко оценили также вокал солистки хора Алевтины Проскуриной, исполнившей песню о матери-земле, являющейся для нас «матушкой», «белой березонькой», а для кого-то - «занозонькой». А потом еще не раз зал вознаграждал аплодисментами и других турковских артистов – ложкарей из «Народного коллектива» народного хора «Богородцы» и ансамбль казачьей песни «Привада» (руководитель А.С. Ротарь).



После музыкального пролога на сцену вышли московские артисты Галина Марфина и Василий Овсянников. В их исполнении прозвучали песни военных лет, русские народные песни, популярные советские эстрадные и современные песни. В обширном репертуаре исполнителей (в активный репертуар Василия Петровича Овсянникова, например, входят пятьсот песен) – классика, романсы, песни русских и советских композиторов. И все они, судя по тому, как их принимают сегодняшний зритель, в том числе турковский – современные! Люди разных возрастов с удовольствием подпевали давно знакомым народным песням, душевным шлягерам советской эпохи.

Тонким лиризмом, теплотой было проникнуто выступление Галины Марфиной. Прозвучали песни «Гляжу в озера синие» из кинофильма «Тени исчезают в полдень», «Ромашки спрятались», из фильма «Моя улица», а еще очень душевные «Деревня моя», «Одинокая гармонь», «Белым снегом», озорные «Я деревенская», «Сирень цветет». Голосом, жестом, мимикой певица стремилась поведать историю, отраженную в каждой песне, донести до аудитории красоту мелодии, живое русское слово - в этом исполнительский стиль Галины Марфиной, а ее обращение к народной и отечественной авторской песне наполняют добрыми эмоциями сердца зрителей и слушателей. В исполнении певицы прозвучали также песни высокого гражданско-патриотического звучания «Ах, если бы Земля умела говорить», «О покое мечтает Земля». О желани мира для всей планеты заявляет от имени человечества артистка и, между прочим, член престижней-

шего Фестиваля Пограничной службы ФСБ России.

Далее эстафету выступлений на фестивале «Песня – душа народа» продолжил народный артист России Василий Овсянников. «Песня объединяет, песня вдохновляет, песня несет радость», - сказал артист, и действительно, разновозрастная, разноликая аудитория сразу подхватывала и в унисон с певцом исполняла дорогие сердцу песни разных лет и романсы. Невероятно позитивный человек с темпераментом задорного мальчишки, он заражал зал огромной энергией.



тикой, создавая теплую дружескую атмосферу, духовное единство исполнителя и слушателей. Быть артистом, талант которого очевиден, которому верит зритель, Василий Овсянников учился в творческих поездках, гастролях: с концертами изъездил всю Россию, пел русские песни в 137 странах мира, а в составе правительственной делегации побывал на международном форуме в Сирии, в Донецкой и Луганской Народных Республиках. А еще дал 71 благотворительный концерт в честь освобождения от фашистов своей родной Брянщины. В 28 ее районах спел он фронтовые песни, песни военных лет в память о своем погибшем в 1943 году деде-партизане.

И где бы ни звучал роскошный баритон Василия Овсянникова, слушатели понимали – перед ними истинный мастер, любящий всем сердцем свою профессию, народную песню.

Об этом во время общения с залом артист сказал так: «Россия была бы недостижима, если бы все любили свою профессию». И можно с уверенностью сказать, что турковчане совершенно убедились в высоком профессио-

лизме певца. Все, что он исполнял на нашей провинциальной сцене от патетической песни «Я люблю тебя, Россия», романсов «Дорогой длиною», «От зари до зари» до шуточных советских шлягеров «Растет возле дома калина», «Расцвела сирень» и «Королева красоты», зрители встречали овациями и возгласами «браво». Не у одного слушателя старшего поколения теплой влагой застилало глаза, когда они подпевали лиричным «Как много девушек хороших», «Севастопольскому вальсу» и «Травам», что «не успели от росы серебряной прогнуться» на духмяных просторах сел, где проживал небезызвестный участковый Анискин.

Публике импонировали в общении с ней артиста доверительность, его искренность и мягкий юмор. Думается, что каждый присутствующий на этом празднике русской, советской песни в память о легендарной Лидии Руслановой, поддержит его квинтэссенцию национальной культуры: «Нашу национальную культуру формируют маленькие ручейки, которые стекаются в большую реку из провинции – из глубинки. Наши великие певцы, художники, писатели, поэты – они все когда-то жили в провинции, там их корни». Каждый будет согласен и с его утверждением: «Нашим песням жить и не стареть», ведь с песней приходит понимание, что Россия – наш

общий дом, и народы, понимающие друг друга, всегда будут жить в мире и согласии. Русские народные песни живут века, и все это время они дороги сердцу нашего народа, потому что песня – его душа. Она – связь времен. Пока звучат песни родного края – жив народ. Пусть русская народная песня всегда звучит над просторами России.

Концерт, посвященный песне, из которой наш народ черпал силы в тяжелые времена, которой доверял свои мысли и чувства, вместе с которой горевал и праздновал, завершился на высокой ноте: в финале все участники и зрители спели легендарную «Катюшу», зал пел стоя песню с душой нашего народа, звучавшую в победном 45-м на ступенях поверженного Рейхстага. Песню, которую пела русская певица – «царица песни» Лидия Андреевна Русланова. Овациями зрители встретили призыв московских артистов, мастеров народной песни Василия Овсянникова и Галины Марфиной: «Слушайте, пойте, любите русскую песню!»

Татьяна ЖИЖИНА



◆ ТУРКИ: ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ

Школьная библионочь

Проведение Всероссийской акции «Библионочь» в Турковской центральной межпоселенческой библиотеке уже стало доброй традицией для нашего района. Это событие жители посёлка, особенно юное поколение, всегда ждут с большим нетерпением. В этом году библионочь была посвящена Году педагога и наставника и называлась «Читаем с учителем вместе».

Второй этаж центральной библиотеки к празднику преобразился. Большие изменения произошли во всех её отделах. На входе всем счастливым обладателям Пушкинской карты предлагали получить билет беспроигрышной лотереи, итоги которой подводились в финале мероприятия.

В одном зале появилась экспозиция «Урок в старой школе», где можно было посмотреть и потрогать руками всевозможную школьную атрибутику советских времён: готовальню, аттестаты, почётные грамоты пионерских дружин, словари иностранного языка и множество других вещей, создающих незабываемую атмосферу той эпохи. Библиотекари Лариса Юрьевна Кряжова и Наталия Евгеньевна Гришунина, в чьём ведении находилась эта выставка, охотно рассказывали о тех или иных экспонатах юным посетителям. А взрослые гости, которые застали в свои школьные годы многое из представленного здесь, сами могли поделиться интересной историей, связанной с тем или иным предметом.

В другом месте проходил мастер-класс по каллиграфическому письму. Каждый желающий под руководством библиотекаря Елены Александровны

Борисовой мог с помощью перьевой ручки и чернил поводить крючки и завитушки в прописи. Отбоя от желающих попробовать себя в этом интересном занятии не было весь вечер. Самым сложным в овладении искусством каллиграфии было победить привычный хват ручки (когда она смотрит в правую сторону) и повернуть перо так, чтобы её кончик был направлен в плечо пишущей руки. Рядом, буквально за соседним столом, в этом же зале, проходил другой мастер-класс – по изготовлению книжных закладок, вела его библиотекарь Людмила Юрьевна Самсонова. Ведь при чтении художественной книги или школьного учебника нельзя загибать страницы или класть внутрь книжного блока посторонние предметы, это может повредить переплёт, а закладки помогают этого избежать.

Отделённая светонепроницаемыми шторами расположилась здесь и «Школа волшебства Гарри Поттера». Заправляли в ней сотрудники детской библиотеки, а посетителями стали школьники. Словно в настоящем Хогвартсе, осваивали они магические науки, облачившись в специальные одеяния волшебников, учились правильно владеть «волшебными палочками», чтобы затем одним взмахом придать совершенно бесцветной воде какой-нибудь яркий окрас.

Ну и, конечно же, картина прежней школы не была бы полной без школьного буфета. Ведь именно он являлся тем местом, куда собирались в большинстве своём во время перемены ученики. В роли буфетчицы выступила библиотекарь Любовь Петровна Каргина. В «буфете» можно было не только купить

вкусное пирожное, но совершенно бесплатно выпить стакан компота или чая.

Главным же событием этого вечера стал литературный батл «Учитель & ученик», который проходил в виде нескольких уроков, с обязательными перемнами. Участниками этого соревнования стали три пары учителей и учеников: учитель основной общеобразовательной школы р.п. Турки Галина Анатольевна Страдаева с ученицей Екатериной Самойловой, учитель средней общеобразовательной школы имени Героя Советского Союза С.М. Иванова Ольга Геннадьевна Шевцова с ученицей Софьей Соловьёвой и учитель филиала этой школы в Каменке Елена Сергеевна Люшина с ученицей Анастасией Седовой. Судило литературный батл строгое жюри в составе консультанта по работе с учреждениями культуры администрации муниципального района Наталии Николаевны Князевой и методиста МУ «Турковский методический центр» Валентины Александровны Морозовой.

Первым «уроком» была разминка, состоящая из двух конкурсов. Сначала командам по очереди задавались простые вопросы, что называется, на разогрев: назвать «лучшего в мире» крокодила, девочку, которая растаяла весной, воздыхателя Мальвины и так далее; во втором конкурсе участникам предстояло вспомнить автора того или иного литературного произведения.

Второй «урок» – «Книжная иллюстрация». Сначала один участник команды делал рисунок по загаданному произведению, а второй участник должен был угадать это произведение. Затем оба участника команды с помощью клея, цветной бумаги и ножниц создавали свою иллюстрацию к заданному произведению, а жюри оценивало эти работы.

Третий «урок» назывался «Начало книги – это проводник». В первом его конкурсе «С чего начинается книга?» команды отгадывали произведение по первой его фразе, а во втором «Книга на экране» – по первой сцене экранизации. И если фильм о «Трёх толстяках» можно было легко угадать с самого первого кадра, то кинофильм «Тимур и его команда» 1976 года оказался игрокам не по зубам.

Четвёртый «урок» состоял всего из одного конкурса – литературной эмодзи-викторины. По её условиям следовало угадать произведение, чьё название или ключевые события были зашифрованы с помощью смайликов. Задания порой были очень остроумно составлены и требовали применения различных подходов для их решения. Это был заключительный «урок» школьного батла, после которого жюри подвело итоги.

По результатам всех четырёх «уроков» бесспорным победителем стала команда Елены Сергеевны Люшиной и Анастасии Седовой, они награждены Почётной грамотой, остальные команды удостоились Благодарности.

Во время конкурсов, если команды не справлялись, вопро-



сы адресовались залу. За ответ на каждый переданный вопрос, а также за ответы на вопросы зрительских конкурсов («переменок») зрители получали талончики. Такие же талончики они получали за участие в мастер-классах и все прочие активности в этот вечер. После награждения команд был выбран самый активный участник из зрителей – обладатель наибольшего количества таких талончиков. Им стала ученица девятого класса основной общеобразовательной школы Софья Борисова. Она удостоилась медали самого активного участника и получила сладкий приз.

Завершилось мероприятие

розыгрышем беспроигрышной лотереи. Каждый обладатель билета получил свой небольшой приз, а главный приз достался тому, чей номер оказался последним в розыгрыше. Им стал ученик второго класса средней общеобразовательной школы имени Героя Советского Союза С.М. Иванова р.п. Турки Иван Бабичев, его призом стал набор для игры в дартс.

Библионочь-2023 оставила в душе каждого её гостя и участника тёплое приятное воспоминание. Так хочется, чтобы эта добрая традиция продолжалась и дальше на радость всем любителям книг.

Владимир ЮДИН



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ НА НЕДЕЛЮ С 12 ИЮНЯ 2023 ГОДА ПО 18 ИЮНЯ 2023 ГОДА

**Понедельник
12 ИЮНЯ****Первый**

6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.
6.10 «Символы России». [12+]
7.00 «День России». Праздничный канал
10.15 Специальный репортаж. «Кто, кроме нас». [16+]
11.10, 12.15, 15.15 «Империя: Петр I». [12+]
15.50 Гала-концерт Всероссийского музыкального патриотического фестиваля «Своих не бросаем». [12+]
19.10 Михаил Задорнов: мысли и предсказания. [16+]
21.00 Время.
22.35 «Что? Где? Когда?» Летняя серия игр. [16+]
23.45 Россия от края до края. «Женщины Алтая». [12+]
1.00 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+]

Россия

6.20 X/ф «Укрошение свекрови». [12+]
8.15 X/ф «Укрошение свекрови: Продолжение». [12+]
12.00, 14.00, 20.00 Вести.
13.00 Москва. Кремль. Церемония вручения Государственных премий Российской Федерации.
14.30 Т/с «Ликвидация». [16+]
18.00 Большой праздничный концерт, посвященный Дню России. Трансляция с Красной площади.
21.05 Вести-Саратов.
21.20 X/ф «Мистер Нокаут». [12+]
23.30 X/ф «Небо». [12+]
2.00 X/ф «Балканский рубеж». [16+]

НТВ

5.05 Новые русские сенсации. [16+]
6.00, 8.20 Т/с «Час сыча». [16+]
8.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
8.20 Т/с «Час сыча». [16+]

10.20 «Петр I: последний царь и первый император». [16+]
13.25 X/ф «Отставник. Спаси врага». [16+]
15.30, 16.20 X/ф «Отставник. Защита Дедова». [16+]
19.40 X/ф «Отставник. Ближний бой». [16+]
23.00 Праздничный концерт, посвященный 12 июня. [12+]
0.20 X/ф «Последний герой». [16+]
2.15 «Три танкиста». Фильм Алексея Поборцева. [16+]
3.00 Военно-исторические маршруты. [16+]
3.25 Т/с «Петля». [16+]

ТВЦ

7.40 X/ф «Золотая мина». [0+]
9.55 Тайна песни. «Течёт река Волга...» [16+]
10.20 X/ф «Барышня-крестьянка». [0+]
12.30, 15.30 События.
12.45 X/ф «Ширли-мырли». [16+]
15.45, 5.40 «Назад в СССР. Пьянству - бой!». [16+]
16.30 Наша смешная жизнь. [12+]
17.15 X/ф «Двенадцать чудес». [12+]
19.15 X/ф «Женщина его мечты». [12+]
22.55 Песни нашего двора. [12+]
0.20 «Николай Цискаридзе. Развенчивая мифы». [16+]
1.00 X/ф «Укрошение строптивого». [12+]
2.40 X/ф «Маменькин сынок». [12+]
6.20 Наша смешная жизнь. [12+]

Рен ТВ

6.00, 19.00, 5.20 Самые шокирующие гипотезы. [16+]
7.50 X/ф «Белое солнце пустыни». [16+]
9.30, 13.30 Новости. [16+]
9.45 М/ф «Три богатыря и наследница престола». [16+]

11.20 М/ф «Конь Юлий и большие скачки». [6+]
12.55, 13.45 М/ф «Три богатыря и Конь на троне». [6+]
15.00 М/ф «Иван Царевич и Серый Волк». [0+]
16.35 М/ф «Иван Царевич и Серый Волк-2». [0+]
18.05 М/ф «Иван Царевич и Серый Волк-3». [6+]
19.35 М/ф «Иван Царевич и Серый Волк-4». [6+]
21.20 М/ф «Иван Царевич и Серый Волк-5». [6+]
22.50 М/ф «Три богатыря и Шамаханская царица». [12+]
0.25 М/ф «Три богатыря на дальних берегах». [0+]
1.45 М/ф «Три богатыря: Ход конем». [6+]
3.05 М/ф «Три богатыря и Морской царь». [6+]
4.15 М/ф «Три богатыря и принцесса Египта». [6+]

СТС

7.00, 6.50 «Ералаш». [6+]
7.30 М/ф «Простоквашино». [0+]
7.45 М/ф «Ну, погоди! Каникулы». [6+]
8.00 Т/с «Воронины». [16+]
8.55 «Шоу «Уральских пельменей». [16+]
10.00 М/ф «Князь Владимир». [0+]
11.45 X/ф «Календарь ма(й)я». [6+]
13.35 М/ф «Angry birds в кино». [6+]
15.25 М/ф «Angry birds-2 в кино». [6+]
17.25 М/ф «Чинк. Хвостатый детектив». [6+]
19.05 М/ф «Кролецып и хомяк тьмы». [6+]
21.00 Фактор страха. Испытание тайгой. [16+]
23.05 X/ф «Иллюзия обмана». [12+]
1.20 X/ф «Иллюзия обмана-2». [12+]
3.40 Т/с «Братья». [16+]
4.55 «Сториз». [16+]
5.30 Мультфильмы. [0+]

**Вторник
13 ИЮНЯ****Первый**

5.00 Доброе утро.
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 3.00 Новости.
10.20 АнтиФейк. [16+]
10.55 Жить здорово! [16+]
11.50, 13.15, 16.15, 17.50, 19.20 Информационный канал. [16+]
17.00 Мужское / Женское. [16+]
20.50 Куклы наследника Тутти. [16+]
22.00 Время.
23.00 Т/с «Великая». [12+]
0.00 Большая игра. [16+]
1.00 На футбол с Денисом Казанским. [18+]
1.30 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+]

Россия

5.00, 9.30 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести-Саратов.
9.55 О самом главном. [12+]
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести.
11.30, 17.30 60 минут. [12+]
14.55 Кто против? [12+]
16.30 Малахов. [16+]
21.20 Т/с «Валюша». [12+]
23.55 Вечер с Соловьёвым. [12+]
2.40 Т/с «Московская борзая-2». [16+]

НТВ

4.55 Т/с «Москва. Центральный округ». [16+]
6.30 Утро. Самое лучшее. [16+]
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня.
8.25, 10.35 Т/с «Лесник». [16+]

13.25 ЧП. [16+]
14.00 Место встречи. [16+]
16.50 За гранью. [16+]
17.55 ДНК. [16+]
20.00 Т/с «Эффект домино». [16+]
22.15, 0.00 Т/с «Реализация». [16+]
1.55 X/ф «Знакомство». [16+]
3.25 Т/с «Петля». [16+]

ТВЦ

7.00 Настроение.
9.25 X/ф «Трюфельный пес королевы Джованны». 1-я и 2-я серии. [12+]
11.25, 5.25 «Жанна Прохоренко. Баллада о любви». [16+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00 События.
12.50 Т/с «Вижу - знаю». [16+]
14.40, 6.20 Мой герой. Виктор Сухоруков. [12+]
15.50 Город новостей.
16.05, 4.00 Т/с «Спеццы». [16+]
17.55 Прощание. Николай Караченцов. [16+]
19.10, 1.30 Петровка, 38. [16+]
19.20 X/ф «Алиса против правил». [12+]
23.40 Закон и порядок. [16+]
0.10 «Александр Градский. Миллион под кроватью». [16+]
1.00 События. 25-й час.
1.45 «Дорогие товарищи. Заговор против Хрущёва». [16+]
2.25 Прощание. Борис Невзоров. [16+]
3.05 Заговор послов. [12+]

Рен ТВ

6.00, 19.00, 3.10 Самые шокирующие гипотезы. [16+]
7.00 С бодрим утром! [16+]

9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости. [16+]
10.00 Военная тайна. [16+]
12.00 Как устроен мир. [16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112. [16+]
14.00 Загадки человечества. [16+]
15.00 Невероятно интересные истории. [16+]
16.00 Документальный проект. [16+]
18.00, 3.55 Тайны Чапман. [16+]
21.00 X/ф «Фантастическая четверка». [12+]
23.00 Водить по-русски. [16+]
0.30 Знаете ли вы, что? [16+]
1.30 X/ф «Фантастическая четверка: Вторжение серебряного серфера». [12+]

СТС

7.00, 6.50 «Ералаш». [0+]
7.30 М/ф «Простоквашино». [0+]
7.45 М/ф «Ну, погоди! Каникулы». [6+]
8.00 Т/с «Воронины». [16+]
9.00 «Уральские пельмени». [16+]
10.25 Взрослым не понять. [12+]
11.35 X/ф «Добро пожаловать в семью». [16+]
14.00 На выход! [16+]
15.10 Т/с «Кухня». [12+]
19.30 Т/с «Ева, рожай!». [16+]
21.00 Статья шефом. [16+]
23.05 X/ф «2+1». [16+]
1.35 Кино в деталях. [18+]
2.35 КликКлак шоу. [16+]
5.00 «Сториз». [16+]
5.30 Мультфильмы. [0+]

**Среда
14 ИЮНЯ****Первый**

5.00 Доброе утро.
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 3.00 Новости.
10.20 АнтиФейк. [16+]
10.55 Жить здорово! [16+]
11.50, 13.15, 16.15, 17.50, 19.20 Информационный канал. [16+]
17.00 Мужское / Женское. [16+]
20.50 Куклы наследника Тутти. [16+]
22.00 Время.
23.00 Т/с «Великая». [12+]
0.00 Большая игра. [16+]
1.00 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+]

Россия

5.00, 9.30 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести-Саратов.
9.55 О самом главном. [12+]
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести.
11.30, 17.30 60 минут. [12+]
14.55 Кто против? [12+]
16.30 Малахов. [16+]
21.20 Т/с «Валюша». [12+]
23.55 Вечер с Соловьёвым. [12+]
2.40 Т/с «Московская борзая-2». [16+]

НТВ

4.50 Т/с «Москва. Центральный округ». [16+]
6.30 Утро. Самое лучшее. [16+]
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня.
8.25, 10.35 Т/с «Лесник». [16+]

13.25 ЧП. [16+]
14.00 Место встречи. [16+]
16.50 За гранью. [16+]
17.55 ДНК. [16+]
20.00 Т/с «Эффект домино». [16+]
22.15, 0.00 Т/с «Реализация». [16+]
1.55 X/ф «Отпуск». [16+]
3.25 Т/с «Петля». [16+]

ТВЦ

7.00 Настроение.
9.30 X/ф «Трюфельный пес королевы Джованны». 3-я и 4-я серии. [12+]
11.25, 5.25 «Шуранова и Хочинский. Леди и бродяга». [16+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00 События.
12.45 Т/с «Вижу - знаю». [16+]
14.40, 6.20 Мой герой. Ольга Остроумова. [12+]
15.50 Город новостей.
16.05, 4.00 Т/с «Спеццы». [16+]
17.55 Прощание. Владимир Этуш. [16+]
19.05, 1.30 Петровка, 38. [16+]
19.20 X/ф «Алиса против правил-2». [12+]
23.40 Хватит слухов! [16+]
0.10 90-е. [16+]
1.00 События. 25-й час.
1.45 Прощание. Маршал Ахромеев. [16+]
2.25 Знак качества. [16+]
3.05 «Распутин. Григорий Бедоносец». [12+]

Рен ТВ

6.00, 19.00, 3.10 Самые шокирующие гипотезы. [16+]

7.00 С бодрим утром! [16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30, 0.00 Новости. [16+]
10.00 Военная тайна. [16+]
11.00 Совбез. [16+]
12.00 Как устроен мир. [16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112. [16+]
14.00, 0.30 Загадки человечества. [16+]
15.00 Невероятно интересные истории. [16+]
16.00 Документальный проект. [16+]
18.00, 3.55 Тайны Чапман. [16+]
21.00 X/ф «Поцелуй дракона». [16+]
23.00 Смотреть всем! [16+]
1.30 X/ф «Незванные». [16+]

СТС

7.00, 6.50 «Ералаш». [0+]
7.30 М/ф «Простоквашино». [0+]
7.45 М/ф «Ну, погоди! Каникулы». [6+]
8.00 Т/с «Воронины». [16+]
9.00 «Уральские пельмени». [16+]
9.45 X/ф «Мой папа - вождь». [6+]
11.40 X/ф «2+1». [16+]
14.00 На выход! [16+]
15.05 Т/с «Кухня». [12+]
19.30 Т/с «Ева, рожай!». [16+]
21.00 X/ф «Притяжение». [12+]
23.35 X/ф «Вторжение». [12+]
2.05 X/ф «БЕЗ МЕНЯ». [16+]
3.45 Т/с «Братья». [16+]
4.50 «Сториз». [16+]
5.30 Мультфильмы. [0+]

**Четверг
15 ИЮНЯ****Первый**

5.00 Доброе утро.
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 3.00 Новости.
10.20 АнтиФейк. [16+]
10.55 Жить здорово! [16+]
11.50, 13.15, 16.15, 17.50, 19.20 Информационный канал. [16+]
17.00 Мужское / Женское. [16+]
20.50 Куклы наследника Тутти. [16+]
22.00 Время.
23.00 Т/с «Великая». [12+]
0.00 Большая игра. [16+]
1.00 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+]

Россия

5.00, 9.30 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести-Саратов.
9.55 О самом главном. [12+]
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести.
11.30, 17.30 60 минут. [12+]
14.55 «Китайская мечта. Путь возрождения». [12+]
16.30 Малахов. [16+]
21.20 Т/с «Валюша». [12+]
23.55 Вечер с Соловьёвым. [12+]
2.40 X/ф «Соучастники». [12+]

НТВ

4.55 Т/с «Москва. Центральный округ». [16+]
6.30 Утро. Самое лучшее. [16+]
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня.
8.25, 10.35 Т/с «Лесник». [16+]
13.25 ЧП. [16+]
14.00 Место встречи. [16+]
16.50 За гранью. [16+]
17.55 ДНК. [16+]

20.00 Т/с «Эффект домино». [16+]
22.15, 0.00 Т/с «Реализация». [16+]
0.55 Поздняков. [16+]
1.10 Мы и наука. Наука и мы. [12+]
2.10 X/ф «Приговоренный». [12+]
3.35 Т/с «Петля». [16+]

ТВЦ

7.00 Настроение.
9.25 X/ф «Алтарь Тристана». 1-я и 2-я серии. [12+]
11.20, 5.30 «Георгий Юматов. О герое былых времён». [16+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00 События.
12.50 Т/с «Вижу - знаю». [16+]
14.40, 6.20 Мой герой. Эдгард и Аскольд Запашные. [12+]
15.50 Город новостей.
16.05 X/ф «Высоко над страхом». [12+]
17.55 Прощание. Ян Арлазоров. [16+]
19.10 X/ф «Тайна последней главы». [12+]
23.40 10 самых... [16+]
0.10 «Актёрские драмы. Некоторые любят помоложе». [12+]
1.00 События. 25-й час.
1.30 Петровка, 38. [16+]
1.45 «Обжалованию не подлежит. Лютий». [16+]
2.25 «Александр Годунов. Побег за смертью». [16+]
3.05 «Адмирал Колчак и Союзные Штаты». [12+]
4.00 X/ф «Высоко над страхом». [12+]

СТС

7.00, 6.50 «Ералаш». [0+]
7.30 М/ф «Простоквашино». [0+]
7.45 М/ф «Ну, погоди! Каникулы». [6+]
8.00 Т/с «Воронины». [16+]
9.00 «Уральские пельмени». [16+]
10.35 М/ф «Князь Владимир». [0+]
12.15 М/ф «Кругосветное путешествие Элькано и Магеллана». [6+]
14.00 На выход! [16+]
15.05 Т/с «Кухня». [12+]
15.40 Т/с «Кухня. Война за отель». [16+]
19.30 Т/с «Ева, рожай!». [16+]
21.00 X/ф «Знамение». [16+]
23.30 X/ф «Медальон». [16+]
1.20 Т/с «Обратный отсчет». [16+]
3.05 Т/с «Воронины». [16+]
3.55 Т/с «Братья». [16+]
4.50 «Сториз». [16+]
5.30 Мультфильмы. [0+]

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ НА НЕДЕЛЮ С 12 ИЮНЯ 2023 ГОДА ПО 18 ИЮНЯ 2023 ГОДА

**Пятница
16 ИЮНЯ**

Первый

5.00 Доброе утро.
10.00, 13.00, 18.00 Новости.
10.20 АнтиФейк.[16+]
10.55 Жить здорово![16+]
11.50, 13.15, 18.40 Информационный канал.[16+]
16.00 Мужское / Женское.[16+]
16.50 Человек и закон.[16+]
19.45 «Поле чудес».[16+]
21.00 Время.
21.45 Концерт Полины Гагариной «Навсегда».[12+]
23.20 «Баня, водка, гармонь, Голливуд».[16+]
0.20 ПОДКАСТ.ЛАБ.[16+]

Россия

5.00, 9.30 Утро России.
9.00, 14.30, 21.15 Вести-Саратов.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести.
11.30, 17.30 60 минут.[12+]
14.55 Кто против?[12+]
16.30 Прямой эфир.[16+]
21.30 Удивительные люди.[12+]
23.55 Истории Большой Страны.[12+]
0.55 Дайте мне победить![12+]
2.05 X/ф «Мама поневоле».[12+]

НТВ

4.55 Т/с «Москва. Центральный округ».[16+]

6.30 Утро. Самое лучшее.[16+]
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
8.25, 10.35 Т/с «Лесник».[16+]
13.25 ЧП.[16+]
14.00 Место встречи.[16+]
16.50 ДНК.[16+]
17.55 Жди меня.[12+]
20.00 Т/с «Эффект домино».[16+]
22.15 Т/с «Реализация».[16+]
0.00 Своя правда.[16+]
2.10 Захар Прилепин. Уроки русского.[12+]
2.35 Квартирный вопрос.[0+]
3.30 Т/с «Петля».[16+]

ТВЦ

7.00 Настроение.
9.25 X/ф «Алтарь Тристана». 3-я и 4-я серии.[12+]
11.25 «Семён Альтов. Женщин волнует, мужчин успокаивает».[16+]
12.30, 15.30, 18.50 События.
12.50 Т/с «Вижу - знаю».[16+]
14.40, 6.00 Мой герой. Татьяна Кравченко.[12+]
15.50 Город новостей.
16.05 X/ф «Заложники».[12+]
17.55 «Актёрские драмы. Любимцы Кремля».[16+]
19.15 X/ф «Овраг».[12+]
21.05 X/ф «Игрушка».[12+]
23.00 В центре событий.
0.00 Хорошие песни.[12+]
1.25 X/ф «Инспектор уголовного розыска».[0+]
2.55 X/ф «Будни уголовного розыска».[12+]
4.20 Петровка, 38.[16+]

4.35 «Закулисные войны. Юмористы».[16+]
5.05 «Ролан Быков. Вот такой я человек!».[12+]

Рен ТВ

6.00, 19.00, 5.05 Самые шокирующие гипотезы.[16+]
7.00 С бодрым утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30 Новости.[16+]
10.00, 16.00 Документальный проект.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112.[16+]
14.00 Загадки человечества.[16+]
15.00 Невероятно интересные истории.[16+]
18.00 Тайны Чапман.[16+]
21.00 X/ф «Паранойя».[16+]
23.00 X/ф «Не входи».[16+]
1.00 «Соль». КняZz.[16+]
2.20 X/ф «Ночной рейс».[16+]
3.45 X/ф «Незваные».[16+]

СТС

7.00, 6.50 «Ералаш».[0+]
7.30 М/ф «Простоквашино».[0+]
7.45 М/ф «Ну, погоди! Каникулы».[6+]
8.00 Т/с «Воронины».[16+]
9.00 «Уральские пельмени».[16+]
0.00 КликКлак шоу.[16+]
1.00 Т/с «Обратный отсчёт».[16+]
3.00 Т/с «Воронины».[16+]
3.50 Т/с «Братья».[16+]
5.00 «Сториз».[16+]
5.30 Мультфильмы.[0+]

**Суббота
17 ИЮНЯ**

Первый

6.00 Доброе утро. Суббота.
8.35 «Умницы и умники». Финал.[12+]
9.45 «Слово пастыря».[0+]
10.00, 12.00, 18.00 Новости.
10.15 Поехали![12+]
11.05 «Все звезды русского космоса».[12+]
12.15 Поединки. «В личном счастье отказано».[12+]
14.20 X/ф «Ошибка резидента».[12+]
17.10, 18.20 Веселые и довольно находчивые в программе «Абракадабра!».[16+]
19.55 Кто хочет стать миллионером?.[12+]
21.00 Время.
21.35 Сегодня вечером.[16+]
23.20 X/ф «Маленькая мисс Счастье».[16+]
1.15 ПОДКАСТ.ЛАБ.[16+]

Россия

5.00 Утро России. Суббота.
8.00 Вести-Саратов.
8.20 Местное время. Суббота.
8.35 По секрету всему свету.
9.00 Формула еды.[12+]
9.25 Пятеро на одного.
10.10 Сто к одному.
11.00, 17.00, 20.00 Вести.
12.00 Доктор Мясников.[12+]
13.05 X/ф «Прости за любовь».[12+]
18.00 Привет, Андрей![12+]
21.00 X/ф «Синдром отложенного счастья».[16+]
23.00 «Концерт над Волгой. Посвящение русской провинции». Прямая трансляция из Плёса.
0.40 X/ф «Врачебная ошибка».[12+]
4.20 X/ф «Другой берег».[16+]

НТВ

4.55 Жди меня.[12+]
5.45 Т/с «Береговая охрана».[16+]
7.25 Смотр.[0+]

8.00, 10.00, 16.00 Сегодня.
8.20 Поедем, поедим![16+]
9.20 Едим дома.[0+]
10.20 Главная дорога.[16+]
11.00 Живая еда.[12+]
12.00 Квартирный вопрос.[0+]
13.00 Модный vs народный.[12+]
14.20 Своя игра.[0+]
15.20 Игры разумов.[0+]
16.20 ЧП. Расследование.[16+]
17.00 Следствие вели...[16+]
19.00 Центральное телевидение.[16+]
20.20 Секрет на миллион.[16+]
22.25 Звезды сошлись.[16+]
0.00 Международная пилорама.[18+]
0.45 Квартирник НТВ у Маргулиса.[16+]
2.25 Дачный ответ.[0+]
3.15 Т/с «Петля».[16+]

ТВЦ

6.35 X/ф «Двенадцать чудес».[12+]
8.20 Православная энциклопедия.[6+]
8.45 «Конфуз, конфуз!» Юмористический концерт.[12+]
10.30 X/ф «Игрушка».[12+]
12.30, 15.30, 0.20 События.
12.45 X/ф «Не может быть!»[12+]
14.30, 15.45 X/ф «Отель счастливых сердец».[12+]
18.20 X/ф «Змеи и лестницы».[12+]
22.00 Постскрипум.
23.05 Право знать![16+]
0.30 «Женщины Трампа».[16+]
1.10 90-е.[16+]
1.55 Хватит слухов![16+]
2.20 Прощание. Николай Караченцов.[16+]
3.05 Прощание. Владимир Этуш.[16+]
3.45 Прощание. Ян Арлазоров.[16+]

4.30 «Николай Цискаридзе. Развенчивая мифы».[16+]
5.10 «Семён Альтов. Женщин волнует, мужчин успокаивает».[16+]

Рен ТВ

6.00, 5.10 Самые шокирующие гипотезы.[16+]
8.00 С бодрым утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30 Новости.[16+]
10.00 Минтранс.[16+]
11.00 Самая полезная программа.[16+]
12.00, 14.00 Военная тайна.[16+]
15.30 Совбез.[16+]
16.30 Документальный проект.[16+]
19.00 X/ф «РЭД».[16+]
21.05 X/ф «РЭД-2».[12+]
23.25 X/ф «Три икса».[16+]
1.40 X/ф «Три икса-2: Новый уровень».[16+]
3.30 X/ф «Паранойя».[16+]

СТС

7.00, 6.50 «Ералаш».[0+]
8.00 М/ф «Три кота».[0+]
8.30 М/ф «Отель «У овечек»».[0+]
8.40 «Шоу «Уральских пельменей»».[16+]
10.00 ПроСТО кухня.[12+]
11.00 Взрослым не понять.[12+]
12.00 Стать шефом.[16+]
14.15 «Уральские пельмени».[16+]
14.30 М/ф «Чинк. Хвостатый детектив».[6+]
16.20 М/ф «Angry birds в кино».[6+]
18.10 М/ф «Angry birds-2 в кино».[6+]
20.05 М/ф «Изумительный Морис».[6+]
22.00 X/ф «Ип Ман-4».[16+]
0.05 X/ф «Мастер Z. Наследие Ип Мана».[18+]
2.20 X/ф «Притяжение».[12+]
4.25 Т/с «Братья».[16+]
5.15 «Сториз».[16+]
5.30 Мультфильмы.[0+]

**Воскресенье
18 ИЮНЯ**

Первый

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости.
6.10 ПОДКАСТ.ЛАБ «Космические истории».[16+]
6.55 Играй, гармонь любимая![12+]
7.40 Часовой.[12+]
8.10 Здоровье.[16+]
9.20 «Мечталлион». Национальная Лотерея.[12+]
9.40 Непутевые заметки.[12+]
10.10 Жизнь своих.[12+]
11.05 Повара на колесах.[12+]
12.15 «Екатерина Великая. Женская доля».[16+]
13.05 Т/с «Спросите медсестру».[16+]
17.00 Специальный репортаж.[16+]
19.00 «Призвание». Премия лучшим врачам России.[0+]
21.00 Время.
22.35 «Что? Где? Когда?» Летняя серия игр.[16+]
23.45, 3.40 ПОДКАСТ.ЛАБ.[16+]

Россия

6.00, 1.30 X/ф «Любовь из пробирки».[12+]
8.00 Местное время. Воскресенье.
8.35 Когда все дома.
9.25 Утренняя почта.
10.10 Сто к одному.
11.00, 17.00 Вести.
11.40 Большие перемены.
12.45 X/ф «Перевод с немецкого».[12+]
18.00 Песни от всей души.[12+]
20.00 Вести недели.
22.00 Москва. Кремль. Путин.
22.40 Воскресный вечер с Соловьёвым.[12+]

НТВ

4.50 Т/с «Береговая охрана».[16+]
6.35 Центральное телевидение.[16+]
8.00, 10.00, 16.00 Сегодня.
8.20 У нас выигрывают![12+]
10.20 Первая передача.[16+]
11.00 Чудо техники.[12+]
12.00 Дачный ответ.[0+]
13.00 Нашпотребнадзор.[16+]
14.05 Однажды...[16+]
15.00 Своя игра.[0+]
16.20 Человек в праве.[16+]
17.00 Следствие вели...[16+]
18.00 Новые русские сенсации.[16+]
19.00 Итоги недели.[16+]
20.20 Ты супер! 60+. Финал.[6+]
23.00 Маска.[12+]
2.35 «Диагноз: жизнь».[16+]
3.25 X/ф «Полузащитник».[16+]

ТВЦ

6.00 X/ф «Овраг».[12+]
7.35 X/ф «Заложники».[12+]
9.00 X/ф «Не может быть!»[12+]
10.50 X/ф «Будни уголовного розыска».[12+]
12.30, 1.30 События.
12.45 Петровка, 38.[16+]
12.55 X/ф «Инспектор уголовного розыска».[0+]
14.45 Москва резиновая.[16+]
15.30, 6.30 Московская неделя.
16.00 «Всё наизнанку». Юмористический концерт.[12+]
17.55 X/ф «Любовь на два полюса».[16+]
19.40 X/ф «Замуж после всех».[12+]
23.10, 1.45 X/ф «Немая».[12+]

2.30 X/ф «Тайна последней главы».[12+]
5.35 Закон и порядок.[16+]
6.00 10 самых...[16+]

Рен ТВ

6.00, 0.55 Самые шокирующие гипотезы.[16+]
8.00 С бодрым утром![16+]
9.30, 13.30 Новости.[16+]
10.00 Самая народная программа.[16+]
10.30 Знаете ли вы, что?[16+]
11.30 Наука и техника.[16+]
12.30 Неизвестная история.[16+]
14.00 X/ф «Поцелуй дракона».[16+]
16.00 X/ф «Жажда золота».[16+]
17.45 X/ф «Хищники».[16+]
19.40 X/ф «Львица».[16+]
21.40 X/ф «Паркер».[16+]
0.00 Итоговая программа.[16+]

СТС

7.00, 6.50 «Ералаш».[0+]
8.00 М/ф «Царевны».[0+]
8.35 «Шоу «Уральских пельменей»».[16+]
10.00 Рогов в деле.[16+]
11.00 Фактор страха. Испытание тайгой.[16+]
13.05 X/ф «Русалка и дочь короля».[12+]
15.00 М/ф «Волшебный парк Джун».[6+]
16.40 М/ф «Кролецып и хомяк тьмы».[6+]
18.25 М/ф «Изумительный Морис».[6+]
20.20 М/ф «Пламенное сердце».[6+]
22.05 X/ф «Земля будущего».[16+]
0.45 X/ф «Вторжение».[12+]
3.10 Т/с «Братья».[16+]
5.15 «Сториз».[16+]
5.30 Мультфильмы.[0+]

	Теория в политике	Голубой камень дорогой	Положительный эффект						
				Скрытая неприязнь		Пассажирский самолёт		Крепкий гарень	
	Всё, что честно и полезно		Спутник Марса						
				Предлог плуга		Грузинский "Сталинград"		Лёгкие деньги как доход	
	Склон круто вниз		Штат с Портлендом						
	Наша "Мид-сестра"			Окружающая обстановка		Опора плотины			
	Аптекарская единица массы	Пояс, где дуют пассаты							
	Путаное дело	Глазок бинокля	Кофейная гуаша	Бард бродивший по Руси					
Помеха для побегов									
	Деревенская ласточка								Под ним семья футболов желают
	Кабак по старинке		"Несчастные люди" из песни				Приветствие Цезарю	Поколения предков	
							Бездетный бык		
	Сбор нектара		Сок растений						

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № 41-42

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: ЛОГИКА. ШЕВРО. РЕГГИ. ШПАК. ИНОМАРКА. ПЛАКАТ. МОДА. ПАРАПЛАН. ОСИНА. ЛИТУРГИЯ. ПЛЯС. ЛОМ. ЖЕНА. СКОРОХОД. МАРЬ.
ПО ВЕРТИКАЛИ: ШЕРСТЬ. ПОДПИСЬ. ВИГИ. ЭПИЛЯТОР. ГНУ. АНИС. ЛОБИО. ПИРАТ. ЖОМ. МУЛ. УТЕХА. ГРУША. АМПЕР. НОР. ПРОКОЛ. ГЛАДЬ. КАЗАК. АДАЖИО. КАШТАН. ЯМБ.

◆ ЖИЗНЬ МОЛОДЫХ



Перевесинские наследники Победы

В 2016 году по инициативе Министра обороны РФ Сергея Шойгу в нашей стране появилось детско-юношеское общественное движение «ЮНАРМИЯ», а его участники официально стали именоваться юнармейцами. Турковский район также присоединился к этому патриотическому движению, и участники районной военно-спортивной игры «Зарница» из Перевесинки, на протяжении уже десяти лет являющиеся постоянными её победителями, получили официальное право именоваться юнармейцами. В начале учебного года в школе был организован юнармейский отряд «Наследники Победы». Его куратором стал педагог дополнительного образования «Точки роста» Александр Борисович Луканин.

Получив об этом официальные документы, ребята ещё активнее включились в юнармейскую жизнь, стали принимать участие в различных мероприятиях, проводимых «ЮНАРМИЕЙ» в течение учебного года.

Так, приняв участие в акции «Письмо солдату», отряд «Наследники Победы» подготовил открытки и письма для поздравления и поддержки военнослужащих, участвующих в СВО на Украине,



а также поздравил местного участника СВО, приехавшего в отпуск, с Днём защитника Отечества.

Перевесинский юнармейский отряд участвовал в соревнованиях по военно-прикладным видам спорта «Стань солдатом», посвящённым Дню защитника Отечества, в Турках.

В своей родной школе юнармейцы постоянно принимают участие в многочисленных уроках мужества, посвящённых памятным датам. В областных заочных соревнованиях по выполнению серии упражнений «Тест Купера» призовые места заняли юнармейцы Алина Давыдова (9 класс) и Арина Чучкова (8 класс).

За участие в интерактивной викторине «Непобедимый город», посвящённой Дню воинской славы России – Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, отряд получил сертификат. За активное участие в мероприятиях, конкурсах, проектах военно-патриотической направленности и большой вклад в развитие движения «Юнармия» Саратовской области ребята удостоились Благодарственного письма начальника штаба регионального ВВПОД «ЮНАРМИЯ» Саратовской области А.М. Демченко.

Участники отряда в День Победы ежегодно несут Вахту памяти у обелиска Славы не только в родной Перевесинке, но и в Турках, следует заметить, что Вахту памяти ребята стали нести ещё до официального вступления в «ЮНАРМИЮ». Они постоянно участвуют в уборке территории, прилегающей обелиску в родном селе.

Большую помощь отряду «Наследники Победы» оказывают педагоги родной школы, особенно активно помогают советник директора по воспитательной работе Елена Александровна Сохинова, учитель физкультуры Николай Николаевич Абрамцев и учитель информатики Алексей Сергеевич Чучков.

Владимир ЮДИН

Уважаемые читатели и подписчики!

В настоящий момент идёт декада льготной подписки на газету «Пuls» на второе полугодие 2023 года, она продлится только до 15 июня. Успейте подписаться на 10% дешевле!

Подписаться можно как в отделении почты, так и у почтальона, подписку также можно оформить на сайте «Подписка онлайн» по адресу podpiska.pochta.ru/press/ПИ736 (ПИ736 – это подписной индекс нашей газеты, запомните его!). Рекомендуем сразу подписаться именно на полгода, чтобы потом не забыть и не остаться без родной газеты. Кроме этого, в редакции можно оформить и альтернативную подписку на полгода, она обойдется всего 350 рублей. В этом случае газету придется забирать в редакции самостоятельно.

Поздравления * объявления * реклама

Валерия Александровича Малышева поздравляем с юбилеем!

Тебя поздравим от души
Мы с юбилейной датой!
Желаем столько прожить
Счастливым и богатым.
Пусть отражает счастье взгляд,
А грудь любовью дышит
Душе же путь – не шестьдесят,
А двадцать лет и трижды!

Ольга, Александр, Ксения,
Руслана, Маргарита, Алёна



14 июня в здании бывшего универмага с 9 до 15 часов состоится продажа летней одежды: брюки, юбки, блузки производства (Беларусь). Огромный выбор. реклама

ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ
Бригада мастеров перекрывает крыши всех видов, строит дома, гаражи, навесы, сараи.
ВСЕ ВИДЫ ФУНДАМЕНТНЫХ РАБОТ
Обшивка домов, кладка блоков, кирпича, установка заборов.
ВСЕ ВИДЫ ВНУТРЕННИХ РАБОТ
Делаем от «А» до «Я». Возможно из нашего материала. Пенсионерам скидка до 33%. Ветеранам ВОВ – 40%.
Тел.: 89271206807, 89878270119 (Павел). реклама

Продаем гаражи металлические (пеналы) новые и б/у. Доставка бесплатная. Цена б/у от 50 тыс.руб., новые - от 108 тыс.руб. Тел.: 8-800-700-90-91. реклама

ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ
Кроем крыши, ставим заборы, кладем кирпич и блок, меняем венцы дома, ставим веранды, сараи, пристройки.
Абсолютно все наружные и внутренние работы по ценам 2020 года.
Возможна доставка материалов.
Пенсионерам скидки.
Тел. 89372513111.

Извещение о месте и порядке ознакомления и согласования проекта межевания земельных участков

Извещаются участники долевой собственности земельного участка с кадастровым номером 64:35:100603:46 о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельных участков. Предметом согласования является размер и местоположение границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка.

Заказчик работ: Минахин Роман Владимирович, проживающий: г. Саратовская область, г. Балашов, ул. 2-Набережная, дом 19, телефон +79372252662.

Проект межевания земельных участков подготовлен кадастровым инженером Корчуновым Антоном Викторовичем (квалификационный аттестат № 64-12-357), почтовый адрес: 410012, г. Саратов, ул. им. Кутякова И. С., д. 5, оф. 901, адрес электронной почты: skurlatov-65@yandex.ru, телефон 89061493349.

Кадастровый номер исходного земельного участка 64:35:100603:46, местоположение: Российская Федерация, Саратовская область, Турковский муниципальный район, Рязанское муниципальное образование, на землях сельскохозяйственной артели «Чернавка».

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: 412070, Саратовская область, Турковский район, р.п. Турки, ул. Железнодорожная, 58А.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ, выделяемого в счет земельных долей земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования надлежащего извещения по адресу: 412070, Саратовская область, Турковский район, р.п. Турки, ул. Железнодорожная, 58А.

Покупаем земли сельскохозяйственного назначения: земельные участки, доли земельных участков (паи). Дорого.
Тел.: 89063168215, 89056515111. реклама

ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ

Ремонт завалинок, замена венцов. Ремонт погребов. Перекроем, покрасим крышу, построим забор, выкопаем сливную яму, сделаем навесы.

Возможна доставка материалов и многое другое. Выезд мастера по району.

Бесплатная консультация. Тел.: 89061490804. реклама

16-20 июня Всероссийская акция, посвященная 60-летию полета в космос В.В. Терешковой. Для вас, школьники!

НАВСТРЕЧУ ЗВЕЗДАМ И МЕЧТАМ

Публикуйте свои работы в социальной сети «ВКонтакте» с хештегом #ТЕРЕШКОВАКДШ

10 июля объявление победителей!

Подробнее на портале культурадляшкольников.рф

Стартует масштабная Всероссийская акция «Навстречу звездам и мечтам»

16 июня 2023 года в рамках проекта «Культура для школьников» стартует масштабная Всероссийская акция «Навстречу звездам и мечтам», посвященная 60-летию полета первой в мире женщины-космонавта Валентины Терешковой.

Известные музеи космонавтики России городов – Калуги, Кемерово, Самары и родного для Валентины Владимировны Ярославля – готовят для ребят уникальные видео-экскурсии, которые будут опубликованы на портале «Культура для школьников.РФ» и на официальной странице проекта в социальной сети «ВКонтакте».

В интерактивной части акции школьникам будет предложено создать собственный видеоролик на тему «Первая женщина-космонавт». Все работы оценит экспертная комиссия, состоящая из известных деятелей России в области кинематографии. Именно эта комиссия выберет 30 лучших роликов, которые будут размещены на портале «Культура для школьников.РФ».

Адрес редакции:
412070 р.п.Турки,
ул.Революционная, 13.
Тел.: 2-11-05
E-mail:
pulse.turki@yandex.ru
Издатель:
412070 р.п.Турки,
ул.Революционная, 13.
Тел. 2-11-05

Газета зарегистрирована Средне-волжским Управлением федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.
Регистрационный номер ПИ № ФС8-0562 выдано 04.05.2007 года
Подписной индекс ПИ736 12+

Точка зрения авторов публикаций не обязательно совпадает с позицией редакции. Должностные лица и авторы несут ответственность за достоверность предлагаемой информации.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламы и объявлений. Письма, материалы и фотографии, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются. «Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненное ею произведение, письмо, др. сообщение или материал, если иное не предусмотрено Законом» (Закон о СМИ, ст. 42).

Авторами статей запрещена их перепечатка без согласия правообладателя, а иное пользование без ссылки на правообладателя.

Главный редактор В.В. Юдин

Газета отпечатана офсетным способом в ООО «ВОЛГА-МЕДИА», г. Саратов, ул. Вишневая, 10. Тел.: 39-73-66

Цена свободная. Общий тираж 1136 экз.

Время подписания номера в печать: установленное по графику – 13.00 часов, фактическое – 12.55
Номер подписан 8.06.2023 г.
Газета выходит 1 раз в неделю

Заказ №1292